
Polazak u školu po prvi put.
Korisni saveti i informacije za roditelje i njihove predškolce

Vaš mališan će uskoro krenuti u školu po prvi put. To je poseban trenutak koji bi kod 
vas mogao da izazove neka pitanja. Knjižica Polazak u školu po prvi put će pokušati 

da odgovori na ta pitanja: u njoj ćete pronaći korisne savete, istinite priče i jasne 
informacije. Ova knjižica prevedena na vaš jezik služi kao polazna tačka.

”Mi se dobro brinemo o vašem detetu“  
Gospođica Elen, nastavnica u školi Basisschool Klaverdries u Drongenu

”Zajedno sa vaspitačem, brinem se o tome da je svakom detetu u školi 
prijatno i da se dobro razvija. Ja sam kao kvočka među svojim pilićima. Ja 
takođe verujem u dobre odnose sa roditeljima. To olakšava međusobne 
razgovore. Zato volim kada roditelji posete učionicu posle nastave, a deca 
im pokažu šta su radili tog dana. Njihova ozarena lica su čudesna.”

”Dostupan je posebni nastavnik za pomoć u korišćenju zvaničnog jezika“
Ola Bogdanovic, Amelijina mama

”Amelia će početi da pohađa školu za dva meseca. Mi smo već posetili školu prošlog meseca. Nastavnici i direktor 
su se činili veoma prijateljski raspoloženi. I sve te divne nove igračke: to je upravo ono što Amelia voli. Kod kuće 
mi pričamo poljski. Neki naši prijatelji Flamanci su došli sa mnom u školu tokom otvorenog dana i pomogli mi pri 
upisu. „U školi je dostupan posebni nastavnik za pomoć u korišćenju zvaničnog jezika, ukoliko je to potrebno.“

Pet pitanja roditelja
1   Moje dete ne govori holandski. Da li 
ono može da pohađa predškolsko?

Da, naravno. Vaše dete će u školi kroz igru brzo 
naučiti holandski. Većina škola nudi dodatnu podršku 
u učenju holandskog deci kojima je to potrebno.

2   Da li u školi postoji mogućnost nošenja 
pelena i popodnevnog spavanja? 

Neka predškolska odeljenja raspolažu prostorom 
za spavanje, dok neka druga ne. Ukoliko vaše dete 
i dalje spava tokom dana, postoji mogućnost da 
počne da pohađa predškolsko samo pola dana. O toj 
mogućnosti možete da razgovarate sa nastavnicima. 
Takođe bi bilo dobro da se raspitate o školskoj praksi 
u vezi odvikavanja od pelena.  Čak i ako vaše dete i 
dalje nosi pelene, ono može da pohađa predškolsko. 
Preporučljivo je, međutim, da počnete da navikavate 
dete na nošu kod kuće, kada je ono na to spremno.

3   Koliko košta predškolsko?

• Materijali i školske ekskurzije potrebni da 
se dostignu razvojni ciljevi su besplatni.

• Kad je reč o toplim obrocima, piću i nadzoru 
tokom ručka, školama je dopušteno da 
traže razumni novčani doprinos.

• Troškovi dodatnih školskih ekskurzija ili 
časopisa ne sme da premaši iznos od 45 
evra tokom jedne školske godine.

• Školske torbe i obuću za fizičko 
kupujete o svom trošku.

Porodice sa malim primanjima mogu da dobiju 
finansijsku podršku pod određenim uslovima. To se 
zove učenička subvencija. Ona iznosi 93,21 evro 
(za školsku godinu 2016-2017) po predškolcu.
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Ovaj paket takođe sadrži:
Školsku karticu za crtanje. „Kako je bilo danas u školi?“ Za predškolce, to nije 
pitanje na koje je lako dati odgovor. Vizualiziranje školskog prostora može da olakša 
vaš razgovor. Nakon škole, zajedno pogledajte crteže na kartici. Postavite detetu 
pitanja o tome šta je radilo u učionici, na igralištu ili u školskoj kantini.

Nalepnice. Da li je vaše dete lepo pospremilo za sobom? Ili je 
uspelo da se ne upiški? Nagradite ga nalepnicom.

Početničku knjigu za roditelje: Polazak u školu po prvi put. Otkrijte 
više informacija, više saveta i više priča u ovoj knjizi.

4   Koji je najbolji trenutak da moje 
dete počne da pohađa školu?

Vaše dete može da krene u predškolsko sa navršene 
dve i po godine. Postoje fiksni dani polaska novih 
predškolaca u predškolsko: prvi školski dan nakon 
svakog školskog praznika, prvi školski dan u 
februaru i prvi školski dan nakon Spasovdana.

Kao roditelj, slobodni ste da izaberete školu po svom 
izboru. Međutim, morate uvek da pratite proceduru 
upisa. Ona se razlikuje od škole do škole i od regiona do 
regiona. Preporučljivo je da se o tome dobro raspitate 
pošto vaše dete napuni godinu dana. Kind en Gezin 
takođe može da vam pruži informacije i pomoć.

5  Zašto je predškolsko važno za 
buduće obrazovanje mog deteta?

Nastavnik će podsticati vaše dete da bude 
radoznalo, uporno i da razmišlja na apstraktan 
način. Na taj način, dete će doživeti radost i uspeh 
u učenju. To će mu olakšati učenje u budućnosti.

U školi se takođe vežba upotreba jezika: kako da 
pričate sa odraslima ili sa drugom decom? Bogata 
jezička osnova pojednostavljuje razmišljanje i učenje. 
Ukoliko vaše dete redovno pohađa predškolsko, ono 
će se takođe navići na strukturu školskog života.

Da li biste želeli da 
naučite holandski?

Pronađite školu za obrazovanje odraslih 
u vašem susedstvu na adresi  

www.huizenvanhetnederlands.be 
ili se raspitajte za adresu u 

školi vašeg deteta


